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Vlerësohet ligjshmëria e 
dokumentacionit

Nuk miratohet Vendos njoftim në 
afërsi të parcelës

Vlerësohet teknikisht 
projekti

Miratohet Kryej rrethimin e 
kantierit dhe vendos 
tabelën me të dhënat 
e lejes

Kontrollohen paramentrat 
e zhvillimit

Miratohet me kushte

Fillo punimet e ndër-
timit

Miratohet në heshtje

Kërkesa dhe i gjithë dokumen-
tacioni i kërkuar, si edhe projekti 
vlerësohen nga Autoriteti i Plani-
fikimit, nëse janë në përputhje 
me Planin (PPV dhe sipas rastit 
PDV) dhe Rregulloret në fuqi. 

Jo më vonë se 55 ditë nga dorë-
zimi i KËRKESËS suaj, Bashkia/
Komuna do t`ju kthejë një përg-
jigje me shkrim, e cila do të pub-
likohet edhe në Regjistër. Nëse 
brenda kësaj periudhe nuk merrni 
përgjigje, kërkesa juaj konsidero-
het e miratuar në heshtje. 

Brenda 5 ditëve nga marrja e 
përgjigjes, ju duhet të bëni njof-
time në zonën ku kryhet zhvil-
limi. Brenda 10 ditëve nga mar-
rja e lejes, ju duhet të vendosni 
tabelën në kantier, por kujdes, 
punimet mund t`i nisni vetëm 
30 ditë nga marrja e lejes. Kjo 
periudhë shërben për të mbled-
hur ankimimet e mundshme mbi 
këtë leje. 

Shqyrtimi Përgjigjia Ndërto

HAPI .3 HAPI .5HAPI .4
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përse Bashkia/Komuna më kërkon të paguaj që të pajisem me leje për punime 
në pronën time?

Ka disa pagesa që kryhen kur ju doni të ndërtoni në pronën tuaj. Këto pagesa realizohen për qël-
lime të ndryshme, sipas ligjit për taksat vendore. Këto pagesa janë:

Një tarifë për shqyrtim dokumentesh për të gjithë paketën tuaj të kërkesës për zhvillim, vlerën e 
të cilës e vendos Bashkia/Komuna – paguhet gjithmonë. 

Taksa e ndikimit në infrastrukturë, vlera e së cilës bazohet në vlerën e ndërtimit tuaj dhe përcak-
tohet në legjislacionin për taksat vendore – paguhet gjithmonë.

Kontributi në zhvillim, i cili përcaktohet në PDV dhe paguhet sipas specifikimeve të vendosura në 
PDV – sipas rastit dhe përcaktohet nga Bashkia/Komuna.

Taksa të tjera – sipas rastit dhe mund të përcaktohen nga Bashkia/Komuna si taksa të për-
kohshme.

a mund ta rinovoj lejen nëse nuk arrij t`i realizoj punimet brenda afatit të për-
caktuar në leje?

PO, por KUJDES! E drejta për zhvillim ushtrohet brenda 1 viti nga data e marrjes së lejes së zhvil-
limit, dhe nëse ky afat kalon, ju duhet të bëni një kërkesë të re për zhvillim. Nëse ju keni nisur pun-
imet dhe i keni ndërprerë ato për një vit të tërë ose më shumë, atëherë duhet të aplikoni për një 
leje ndërtimi. Në çdo rast, referojuni kushteve që vendosen në formatin e zbardhjes së lejes së 
zhvillimit apo të ndërtimit, për të kuptuar se si veprohet kur skadojnë afatet e përcaktuara në leje. 

a do të kontrollohem gjatë kryerjes së punimeve dhe kur mund ta vë në për-
dorim strukturën e përfunduar?

PO, gjatë kryerjes së punimeve Autoriteti i Planifikimit pranë Bashkisë/Komunës suaj do të kryejë 
procesin e mbikëqyrjes. Hapat e mbikëqyrjes përcaktohen me ligj, por specifikohen rast pas rasti 
në lejet e zhvillimit apo të ndërtimit. 

Ju duhet t`i respektoni kushtet e ndërtimit që ju vendos Bashkia/Komuna sepse jo vetëm mund 
të gjobiteni sipas ligjit, por të shkaktoni rrezik për jetën tuaj dhe të punëtorëve që kryejnë punimet. 
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Ju mund ta përdorni strukturën e përfunduar, vetëm pasi të pajiseni me lejen e përdorimit. Këtë 
leje ua jep autoriteti që ju ka pajisur me leje zhvillimi apo ndërtimi, pasi të verifikojë se ju i keni 
kryer punimet në përputhje me planet e Bashkisë/Komunës dhe sipas standardeve teknike në 
fuqi. 

ku mund të drejtohem për të marrë më tepër informacion?

Gjithmonë pranë zyrave të Autoritetit të Planifikimit dhe Zhvillimit të Territorit në Bashkinë/Komu-
nën tuaj. Mund të verifikoni edhe informacionin e hedhur në Regjistrin e Territorit, në faqen zyrtare 
të AKPT – www.akpt.gov.al.
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reguesit e distancave minimale për vendosjen e objekteve 8. t
çfarë janë treguesit e lartësisë?

Treguesi i lartësisë është lartësia e strukturës/ndërtesës dhe matet gjithmonë dhe në metra dhe 
në numër katesh. Mënyra se si matet lartësia është përcaktuar në Rregulloren Uniforme të Kon-
trollit të Zhvillimit. Planet dhe Rregulloret e çdo Bashkie/Komune japin përcaktime të detajuara 
për lartësinë e lejuar të strukturës. 

Ju duhet të interesoheni pranë Autoritetit të Planifikimit në Bashki/Komunë për të kuptuar se:

Cila është lartësia maksimale që lejohet të ndërtohet në parcelën tuaj.

Si mund ta përktheni intensitetin e lejuar të ndërtimit në parcelën tuaj në numër katesh.

 – Çfarë është kati nën tokë.

 – Çfarë është çatia dhe kati nën çati.

 – Çfarë janë katet e plota dhe jo të plota.
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 – Çfarë është papafingo.

 – Sa është lartësia minimale e hapësirës së shfrytëzueshme të një kati.

 – Si maten lartësitë e strukturave kur jemi në tokë të drejtë apo të pjerrët.

çfarë janë treguesit e distancave?

Ligji i Planifikimit të Territorit dhe rregulloret e tij përcaktojnë tre tregues të distancave:

Distanca midis 2 ndërtesave/strukturave.

Distanca midis një ndërtese dhe kufirit të pronës.

Distanca midis një ndërtese dhe kufirit të rrugës.

Distancat janë shumë të rëndësishme, pasi kur zbatohen sigurojnë diell dhe ajrim të mjaftueshëm për 
banesat, hapësirë të mjaftueshme për të lëvizur në rrugë dhe hapësirë të mjaftueshme për gjelbërim dhe 
aktivitete argëtuese për fëmijët apo të gjitha moshat. 

Distanca minimale midis fasadave të dy ndërtesave pa dritare dhe asnjë lloj çarjeje, është 4 metra. 1.
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Dy ndërtesa mund të jenë edhe të 
bashkëngjitura. 

Në zona ekzistuese të qytetit, nëse midis 
dy ndërtesave nuk ka rrugë apo sheshe, 
distanca minimale është 10 metra.

Në zona që ndërtohen rishtazi, distanca 
minimale midis dy ndërtesave është e 
barabartë me lartësinë e ndërtesës më të 
lartë, e matur në metra. 

Distanca minimale midis një ndërtese dhe 
kufirit të pronës është 2 dhe më shumë me-
tra, sipas rasteve që parashikojnë rregulloret 
e ligjit të planifikimit.

Distancat minimale e ndërtesave nga trupi i 
rrugës është 5 dhe më shumë metra, sipas 
rasteve që parashikojnë rregulloret e plani-
fikimit të territorit dhe Kodi Rrugor.

Distanca minimale e ndërtesave nga hek-
urudha varion nga 25, në 100 metra dhe 
më shumë, sipas rasteve që parashikojnë 
rregulloret e Ligjit të Planifikimit. 

2. 3.

4. 5.

7.

6.
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Por, KUJDES! Rastet e mësipërme janë vetëm disa shembuj ilustrues. Për të pasur një kuptim të 
qartë për distancat që duhet të respektoni, interesohuni në Bashki/Komunë, konsultoni planet e 
zonës suaj (PPV dhe sipas rastit PDV), konsultohuni me Regjistrin e Territorit (www.akpt.gov.al), 
dhe sigurisht me ligjet dhe rregulloret në fuqi. 

ku mund të drejtohem për të marrë më tepër informacion?

Gjithmonë pranë zyrave të Autoritetit të Planifikimit dhe Zhvillimit të Territorit në Bashkinë/Komu-
nën tuaj. Mund të verifikoni edhe informacionin e hedhur në Regjistrin e Territorit, në faqen zyrtare 
të AKPT-së – www.akpt.gov.al.
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u mund të merrni më tepër informacion9. k
Ky Udhëzues i Planifikimit dhe Zhvillimit të Territorit shërben për të ndihmuar qytetarët që të kuptojnë 
se si mund të ndërtojnë, se ku duhet të kërkojnë ndihmë për të zhvilluar parcelën e tyre, dhe si të 
mbrohen nga zhvillime të padëshiruara. 

Kujdes, ky Udhëzues është një instrument orientues dhe asnjëherë nuk do të zëvendësojë burimet 
zyrtare dhe ligjore të informacionit. Nëse dëshironi të realizoni çfarëdo lloj punimi në parcelën apo 
banesën tuaj, pasi të lexoni këtë udhëzues, duhet të interesoheni patjetër pranë autoriteteve të 
planifikimit në Bashkinë apo Komunën tuaj. 

Sipas rastit mund të merrni informacion pranë Agjencisë Kombëtare të Planifikimit të Territorit, duke 
shqyrtuar faqen elektronike zyrtare të saj www.akpt.gov.al. 

Sipas rastit mund të merrni informacion në ministritë e linjës, veçanërisht kur ato mbulojnë infras-
truktura si rrugët, kanalizimet, ujësjellësi, trajtimi i mbeturinave të ngurta, hidrocentrale dhe termo-
centrale etj. 

Mos harroni se gjithçka nevojitet të dini është e shkruar në ligj. Veçanërisht informues do të jenë 
për ju: 

 – Ligji nr. 10119, datë 23.04.2009, “Për Planifikimin e Territorit”, i ndyshuar.

 – VKM nr. 480, datë 22.06.2011, “Për Miratimin e Rregullores Model të Plani-
fikimit”.

 – VKM nr. 481, datë 22.06.2011, “Për Miratimin e Rregullores Uniforme të Instru-
menteve të Planifikimit”.

 – VKM  nr. 502, datë 13.07.2011, “Për Miratimin e Rregullores Uniforme të Kon-
trollit të Zhvillimit”.












